

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, en casa... En las prov. de Valencia, Al... En la Península, trina... En el extranjero, trimestre...

Número del día: 5 céntimos. Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea. En la 2.ª y 3.ª: 5 céntimos la línea. Remolinos, reclamos, gacetas y avisos... Redacción y Administración: Mar. 65.

LA SEÑORA Doña Camila Trullet y Atxer Viuda de D. Eusebio Carbonell falleció ayer, a las 2:30 de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Asuntos del día

Ninguna novedad política ha ocurrido durante estos últimos días. Todo sigue igual, girando la conversación de los políticos sobre la labor parlamentaria, pues de llegar ó no a un acuerdo mayoría y minorías, pende el que puedan cerrarse las Cortes y comenzar las vacaciones, cosa en verdad muy halagadora para todos después del largo actual período legislativo.

En primer lugar, hemos de consignar el grandioso éxito alcanzado por Valencia en su Exposición Regional. Todos los que han sido durante estos últimos días nuestros huéspedes, desde el augusto soberano que para gloria de España rige los destinos de la nación, hasta el modesto turista, todos quedaron gratamente sorprendidos del esfuerzo realizado por nuestra región.

La prensa española, con unanimidad absoluta, ha dedicado largos artículos a elogiar nuestro Certamen y las excelentes cualidades del pueblo valenciano. Con gusto estamos reproduciendo estos días algunos de esos artículos, que seguramente serán leídos por nuestros paisanos con sumo agrado.

Ante el éxito alcanzado, nosotros nos sentimos muy satisfechos, y comenzamos a creer en el principio de un período que ha de producir grandes beneficios á Valencia.

El homenaje á Guimerá ha sido un acto magnífico y de gran significación. Es una nueva revelación grandiosa del catalanismo. Asombra leer en los periódicos de Barcelona el número y la diversidad de elementos que con el mayor entusiasmo han tomado parte en esta manifestación, verdaderamente popular. Cuando de este modo penetra en las entrañas de un pueblo, la inspiración de sus poetas, bien puede decirse que existe en él, vivísimos, su alma colectiva, su espíritu común.

Juntamente con esta impresión, para nosotros grata, nos ha producido este solemne acto, otro desagradable. El homenaje á Guimerá ha sido puramente catalán. Y el autor de Terra Baixa no es una gloria puramente catalana. Sus dramas son conocidos y admirados en todo el mundo. Traducidos el castellano, en toda España son aplaudidos. ¿Por qué en la apología de Barcelona no ha estado representada toda España?

Bien se nos alcanzan las causas, y son muy tristes. No sucederá lo mismo en el homenaje que esta misma semana se le dedicará en Arlés al gran Mistral. El comité que lo ha preparado se formó en París, y desde allí ha dirigido. Será ese homenaje una fiesta mayor para Provenza; pero á la cual se adherirá toda Francia, sin recelos ni presunciones.

También es muy consoladora la nota que dio días pasados el Parlamento, concediendo una pensión á la viuda del eminente poeta Zorrilla. La infeliz se hallaba en la mayor miseria, y las Cortes, rompiendo con la rutina, han concedido la pensión á la familia de un hombre por quien la nación nada podía hacer, pues no había sido ministro, subsecretario, ni director general, pero había servido al Estado tanto como el que más, dándole días de gloria; el formalismo administrativo que padecemos le negaba un pedazo de pan.

Es un viento en nuestras costumbres políticas que viene á mejorarlas notablemente, y que agradecerán todos los españoles, pues saben que los representantes del país pagan las deudas de gratitud que la nación haya podido contraer con los hombres que supieron darle días de gloria.

Honrando á sus preclaros hijos, es como se engrandecen los pueblos.

LA POLITICA

Información semanal para Las Provincias, Desde Madrid

Politiquilla. — Cosas chéicas. — La opinión indiferente. — El proyecto de Régimen local. — El de Comunicaciones marítimas. — Los dos sereníes. — Perdiendo el tiempo. — La «tabarra» estéril. — Las fuerzas de las minorías. — A lo que quedan reducidas. — La actitud prudente del gobierno. — Lo que dice un ministro. — El partido liberal y sus fracasos en la oposición. — Cada día peor. — Una frase del Sr. Montero Ríos. — Lo de la boda del Sr. Moret. — La situación de los liberales. — El Sr. Sol y Ortega y el Sr. Lerroux. — El nuevo partido republicano.

que se viene haciendo por las oposiciones, continúa encerrada en los estrechos límites del Salón de Conferencias del Parlamento y de las tertulias de algunos personajes. La opinión, desengañada y fatigada de tanta pequenez, permanece indiferente á los entremetimientos de los que se quieren titular sus representantes y pierden el tiempo en satisfacer vanidades personales, pues nadie puede explicarse la conducta que siguen.

Lo que sucede con los proyectos de Régimen local y de Protección á las Industrias y Comunicaciones marítimas, es prueba de que los individuos de la oposición y singularmente liberales y demócratas, marchan sin rumbo, sin criterio fijo, obedeciendo al capricho personal de cualquiera de los directores ó al de los directores irresponsables del fracasado bloque.

¿Cuánto tiempo estuvo el proyecto de Régimen local en las Cámaras sin que los morositas y los canalajistas fijasen su atención en él? Tan sólo cuando los directores irresponsables de la polítiquilla advirtieron á las minorías que ese proyecto podía ser una presa; se estimó que debía ser discutido con una lentitud que indigna. La opinión indiferente, á la que no ha interesado el proyecto en primer lugar, ha visto con risa y con indignación esa campaña de «tabarra», primeramente en el Congreso y luego en el Senado, sospechando con fundamento que el proyecto sería ley y que tan sólo se trata de perder el tiempo, como á otras veces, engañando á los cándidos con el pretendido ruido de una terrible batalla.

¿A qué quedarán reducidas las fuerzas de las minorías del Congreso? Allí se aprobó el proyecto y las minorías liberal y democrática contrajeron un compromiso al que han faltado, pues prometieron discutirlo rápidamente en la Alta Cámara. ¿Qué se va á conseguir con la enorme «tabarra» que se viene dando al público en el Senado, si el proyecto ha de ser ley, digan lo que quieran los manojeadores de la opinión madrileña?

La mejor prueba de ello es lo sucedido con el proyecto de Comunicaciones marítimas. ¿En qué ha quedado la oposición ruda, tenaz y obstruccionista de liberales y demócratas? Ayer, en menos de una hora, se aprobaron en el Congreso todos los artículos del proyecto, excepto los 17 y 18, retirados por la comisión para redactarlos nuevamente. ¿Para qué se ha perdido tanto tiempo anunciando que el proyecto no pasaría? ¿Qué oposición es esa, sin criterio sin plan, gárgala y escandalosa, que aprueba en cuarenta minutos lo que ha venido combatiendo durante varios meses?

Con el proyecto de Régimen local, sucederá lo mismo que ha pasado con el de Comunicaciones marítimas; saldrá del Senado de la misma manera que fue aprobado por el Congreso y la opinión se fijará con amargura y con desdén en los que no tienen más programa que el de perder el tiempo, cuyo aprovechamiento es tan necesario á un país que vive en lamentable retraso.

El gobierno no quiere emplear medios energéticos para conseguir la aprobación del proyecto de Régimen local, como los ha venido rehusando en ocasiones distintas: ni sesiones dobles, ni permanentes, ni nada que signifique alarde de una fuerza de la que no hay duda de que dispone. Uno de los ministros añade:

«Tenemos la razón y serenidad para esperar la hora de la justicia. Pocos ejemplos habrá de la paciencia verdaderamente extraordinaria de la transparencia y de la altura de miras de que viene dando pruebas el señor Maura en el debate sobre el proyecto de Régimen local. Sabe que debe arrojarse, que se aprobará, y si trata de este punto con los jefes de los liberales no es para componerlos, como dicen algunos periódicos, sino para evitar que continúe el espectáculo lamentable de una «tabarra» estéril y pérdida de tiempo para el país. ¿Qué más da que se apruebe el proyecto ahora ó en el otoño, si todos están en el secreto de que ha de ser aprobado?»

¿Qué adelanta el partido liberal con esta campaña, que la opinión ve con indiferencia á ratos, con ira ó con desdén? Pocas veces se ha desacreditado tanto una agrupación política, en la opinión, como ha sucedido ahora á liberales y demócratas. Cayeron del poder sin prestigio alguno en el pueblo, y su conducta en la oposición, en vez de conquistarles simpatías, le han procurado la burla. Sus secretos inspiradores han sido los mayores enemigos del partido liberal. El retraimiento de las Cortes porque el Sr. Maura no le daba al Sr. Moret los senadores que pedía; la obstrucción estéril; los jaleos blouquistas; los supuestos puños de moralidad... todo ha revelado que los liberales no tienen más plan que el de llegar al poder.

Si embargo, hay en el partido quien cree firmemente que el día de alcanzar el gobierno está lejano, y que se aleja más cada vez con campañas como la que se viene siguiendo contra el proyecto de Régimen local.

El Sr. Montero Ríos, con su acostumbrada ironía, ha puesto de relieve en una frase lo que viene sucediendo en el partido liberal y la poca fe que le inspiran las campañas de sus directores. Al marcharse á Lonizán se despidió de sus amigos hasta después del verano, añadiendo:

«Aquí no hay nada que hacer por ahora. No vendrá hasta el otoño, á no ser que tenga que asistir á la boda. Y el Sr. Montero Ríos rió discretamente.

Aluda el ex-presidente del Consejo, irónicamente, á la supuesta unión entre morositas y canalajistas, en lo que tiene el señor Montero Ríos tan poca fe como en las campañas parlamentarias que vienen haciendo liberales y demócratas.

La frase del Sr. Montero Ríos aludiendo á la boda ha sido objeto de interpretaciones muy comentadas. Coincidió la broma del señor Montero con la noticia publicada por un diario de Guipúzcoa, afirmando que el señor Moret contraería matrimonio en breve con una dama que vive en Madrid y que da grandes fiestas. Los que propalaban la noticia añadían que el Sr. Moret, fatigado de la lucha política, abandonaba la dirección de su partido y emprendería un largo viaje por el extranjero acompañado de su esposa.

Resulta, según parece, que la noticia de la boda del Sr. Moret la extendió un montecrista, interpretando forzosamente la frase del Sr. Montero Ríos, alusiva á la unión de liberales y demócratas.

De todos modos, la situación del partido liberal con el Sr. Moret al frente ó con otro de los individuos que mantiene la jefatura dentro de la agrupación, no es la más á propósito para encargarse del gobierno, y muchos de sus individuos reconocen que no pite aspirarse al poder, después de los constantes fracasos que han tenido en la oposición, sin un programa y sin cohesión y disciplina.

El gobierno proyecta que las vacaciones parlamentarias duren desde junio hasta octubre, y que entonces sean discutidas las reformas económicas de verdadera importancia para la regeneración nacional.

Ya están concluidos y en breve serán presentados al Parlamento los proyectos de Instrucción pública y obras, de tanta importancia para el engrandecimiento futuro de España.

«Trabajamos—ha dicho un ministro—sin preocuparnos del Salón de Conferencias del Congreso. Hay que desterrar de la política resabios tradicionales que han causado mucho daño al país. Reforma del Régimen local, construcción de la escuela, servicio obligatorio, reformas en la tributación, plan de enseñanza, plan de obras públicas... Creo que el Sr. Maura podrá repetir con fundamento la frase que dirigió á las oposiciones en determinada ocasión: —Así se gobierna.

El Sr. Sol y Ortega ha escrito al señor Lerroux, exponiéndole su opinión de que debe venir al Parlamento para defenderse de los ataques de los solidarios. El amigo del Sr. Sol y Ortega que no garantiza la exactitud de la noticia, dice que aquél hará entrega del partido radical al Sr. Lerroux, manifestándole que recobra su libertad de acción, pues conocidas sus ideas conservadoras dentro del sentimiento republicano.

El Sr. Sol y Ortega se dedicará una vez que cumpla con el Sr. Lerroux el que estima un deber, á constituir un partido republicano que sustituya al zorrillista ó salmeroniano, procurando recoger en la nueva agrupación á los elementos conservadores del republicanismo.

Soly Ortega ha desmentido el rumor que recogieron algunos á favor de halagos de varios periódicos para el orador republicano, suponiendo en camino de poder llamarse, en plazo más ó menos lejano, jefe del partido liberal.

No voy por esa senda. Creo que moriré manteniendo mis ideas republicanas.

Los amigos del Sr. Sol y Ortega no cuentan con los de D. Melquíades Álvarez, á los que suponen con rumbo mercadante morosita, para la formación del nuevo partido republicano.

Madrid 20 de mayo de 1909. (1)

(1) Publicada con retraso por exceso de original.

Las fiestas de la Exposición

Programa para hoy

A las diez y media regalará.

A las una y media de la tarde. Concurso de tiro.

A las seis y media de la tarde el primer concierto de Lassalle en el Salón de Actos de la Exposición.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Congreso

del día y en votación definitiva se aprueba por 189 votos contra 33 el proyecto de Comunicaciones marítimas.

Se procede á votar por medio de bolas las pensiones á la viuda y huérfanos de Cadarso, á la de Zorrilla y á la del preparador de química de la Academia de Artillería, D. José López. Se conceden por 194 bolas blancas contra una negra.

Se aprueba por 206 votos contra 6. Proyecto de reformas en Correos.

El Sr. Gómez Acebo habla para alusiones. (Continúa la sesión.)

El nuevo académico de Bellas Artes

Para ocupar la vacante que en la Academia de Bellas Artes de San Fernando produjo la muerte del docto erudito D. Emilio Nieto, ha unos meses fué elegido el ex-ministro de Hacienda don Guillermo J. de Osmá, peritísimo arqueólogo e inteligente y apasionado coleccionador de objetos artísticos e históricos, y el domingo último tuvo efecto su recepción.

El discurso del señor Osmá, cuyo preámbulo fué consagrado á la exposición de algunas consideraciones sobre el concepto del arte, su carácter, su carácter sugestivo, la realidad sugestiva de nuestras percepciones y sus medios de expresión, versó, como era lógico, sobre la arqueología y el arte arquitectónico, estando todo el lleno de sabias observaciones que merecieron general aprobación y muchas felicitaciones.

Del discurso de contestación estuvo encargado el arquitecto D. Ricardo Velázquez, que en sus méritos del nuevo académico, como portísimo polifacético y por sus valiosos estudios sobre los azulejos sevillanos del siglo XIII, y la cerámica morisca del XV y la valenciana del XVI.

El homenaje á Guimerá

Contra lo que se temía, ningún incidente desagradable, ninguna nota discordante fué registrada en el homenaje dedicado por Cataluña al gran poeta y dramaturgo D. Angel Guimerá. El programa se llevó á efecto tal como se había acordado, y la fiesta resultó hermosa, solemne, tan con que se efectuó el desfile, como por la multitud que acudió á presenciarla, la cual era tanta, que sin embargo de las grandes proporciones de la plaza de Cataluña, lugar en que Guimerá recibió el homenaje, aquella resultaba pequeña para contener el número de personas que la ocupaban.

Terminado el desfile, el alcalde de Barcelona pronunció sentido discurso y hizo entrega al Sr. Guimerá del título de hijo adoptivo de la ciudad, documento extendido en artístico pergamino, en el que se ven dos hermosas figuras: la Tragedia y la Poesía. A continuación fueron pronunciados algunos discursos, y al retirarse á su casa el insigne dramaturgo fué acompañado por una multitud inmensa que le aclamaba.

Discurso del Papa á los peregrinos españoles

Roma 22.—En la sala llamada de Beatificaciónes ha recibido hoy el Papa á 2.000 peregrinos españoles venidos á esta capital con motivo de la canonización del Beato Oriol.

A la pontificia audiencia asistían el cardenal Vives y Tudu, los arzobispos y obispos de Tarragona, Granada, Coria, Vich, Seo de Urgel, Solsona, Mallorca, Teruel y Guadix, el ex-alcalde de Barcelona Sr. Sanlehy, el primer secretario y el personal de la embajada española cerca del Vaticano.

Para esperar la llegada de Su Santidad, los peregrinos se habían situado en apretadas filas á ambos lados de la sala regia y la sala ducal, abriendo alta calle para el paso del cortejo.

Tan pronto como fué advertida la presencia del Sumo Pontífice, prorrumpieron los peregrinos en entusiásticos vítores y aclamaciones.

Pío X dio la vuelta á las salas, agradeciendo con sonrisas y palabras cariñosas las manifestaciones de que era objeto, y dando á besar su mano.

Seguidamente fué á tomar asiento en el trono, hacia el cual avanzó el arzobispo de Tarragona para leer un mensaje.

En éste han expresados los sentimientos de amor y fidelidad que animan á los españoles hacia la Santa Sede, y se recordaba cuán vivo interés tomara en la canonización del Beato Oriol el que en vida fué cardenal Casanovi, pidiendo al terminar, la bendición apostólica para los reyes y real familia y el pueblo español.

Su Santidad contestó en los siguientes términos: «Nada extraño tiene el que á los católicos españoles les haya conmovido tan hondamente la canonización de su patrio el Beato Oriol, pues siendo como son dignos herederos de los sentimientos de fe en que siempre se inspiró la católica España, no quieren ser hijos degenerados, sino ser dignos descendientes de sus antepasados y mantenerse fieles á la religión de Cristo.

Si bien es verdad que han dado todos los países ejemplos de heroicas virtudes cristianas, es España la nación en la que por millares se cuentan los confesores, mártires y fundadores de las Ordenes religiosas que han ido ensanchando la fe por el mundo.

Debo, pues, amados hijos míos, felicitaros

porque, habiendo heredado los sentimientos de nuestros mayores, tenéis en ellos otros tantos protectores.

A Dios plazca que mediante esta protección os conservéis fieles á la religión de Cristo, que con ello es como lograréis, no sólo la bienandanza del espíritu, sino también el bien material.

Os doy las gracias por esta solemne manifestación que tanto consuelo infunde en mí alma, y hago votos por que el Señor os recompense con largueza.

Cuando regreséis á vuestro país decid á vuestros patrios que el Papa les bendice y se encomienda á sus oraciones, para que la bendición del Señor caiga sobre el Papa y la Iglesia, sobre el episcopado español y los sacerdotes que cuidan de las almas, y de á todos la necesaria fuerza para hacer el bien.

Estamos seguros que entre nosotros se halla en este momento el alma noble y generosa del cardenal Casanovi, más feliz que nosotros, puesto que está ya en el cielo.

Pidamos todos á una envíe Dios su bendición al augusto rey católico, quien hoy mismo por la mañana me dirigió un telegrama agradeciéndome el haber elevado á Oriol á la gloria del altar.

Pidamos también que de él pase esta bendición á su augusta esposa, á mi ahijado y á toda la real familia; pero muy especialmente á la reina madre, que tanto hizo por la paz y prosperidad de su reino y por la religión católica.

Por fin, que esta bendición sea para vosotros todos fuente de fuerzas y consuelo.

Al terminar bendijo el Papa á la concurrencia, elevándose acto seguido, en medio de inmensas aclamaciones.

También fué ayer muy visitada la Exposición, en la que se sigue trabajando activamente para terminar varias instalaciones, que á causa de las últimas lluvias sufrieron algún retraso. Hubo animación durante todo el día y los visitantes se mostraron muy satisfechos de la grandiosidad de este Certamen. Ni uno solo se llamaba á engaño: todos abandonaban el inmenso recinto prometiendo repetir varias veces la visita.

Por la noche, á las diez, se dispararon los primeros fuegos aéreos del Concurso de Fuegos artificiales y esto fué un aliciente más para que la concurrencia fuera hermosa. El Gran Casino, como en las noches anteriores, estuvo animadísimo y en la terraza se formaron varias peñas, que en íntima camaradería, pasaron la velada, en los paseos de la Exposición y en los bars allí instalados hubo también toda la noche gran animación, pues convidaba la temperatura agradabilísima que reinaba á permanecer en aquel punto.

Los fuegos de anoche fueron muchos y variados, pero en verdad no hubo ninguno de sobresaliente novedad. Terminaron los fuegos con el disparo de una «traca» aérea, que fué muy aplaudida. El concursante era el sucesor del pirotécnico de Sagunto, Antonio Clavero.

Desde hoy martes podrán los expositores de la sección de Bellas Artes recoger sus respectivos pases en la Comisaría general, siendo condición indispensable para entrar en la Exposición, que exhiban en la puerta el recibo que acredite haberseles admitido algunas obras.

El Comité ejecutivo acordó ayer que á las seis de la mañana entren en la Exposición los individuos que forman la brigada de la limpieza de los pabellones, á las siete los dependientes que tengan limpiar las instalaciones particulares, cuyo trabajo debe quedar terminado á las ocho y media.

La Exposición podrá el público visitarla desde las nueve de la mañana.

Los Palacios de Industria, Agricultura, Fomento, Máquinas y Bellas Artes estarán abiertos de nueve de la mañana á una de la tarde. Se cerrarán de una á tres, y desde esta hora hasta las siete volverán á abrirse.

Los billetes de entrada los días laborables costarán dos reales, uno los domingos por la mañana y cuatro los días de moda, anunciándose éstos con la debida oportunidad.

Del Extranjero

Escultor fallecido

Dresde.—Ha fallecido el célebre escultor Enrique Hachnel, á la edad de 85 años.

Revolución dominicana

Londres.—Según noticias recibidas de Puerto Plata, República de Santo Domingo, el general Camacho se apoderó de Guayabín, en la frontera haitiana, lo cual facilitará mucho á los insurrectos la recepción de armas y municiones por la vía de Haití, que apoya el movimiento revolucionario dominicano, que aunque en la actualidad no ha adquirido todavía mucha fuerza, tal vez la adquiere pronto, si el gobierno dominicano no adopta medidas muy energéticas.

Rusia y Persia

Teherán.—Rusia ha decidido por fin adelantarse á Persia algún dinero, que bien podría ser la suma de 2.500.000 francos, préstamo que se haría con la garantía de las Aduanas, componiendo la comisión de gastos dos delegados rusos, uno francés y uno persa; el proyecto de convenio está ya redactado desde hace algunos días, y en él se establece que ante todo hay que pagar á las tropas; aunque con el disgusto de tener que aceptar dinero extranjero, la mayoría del país aprueba el anterior convenio, pues no hay otra manera de salvar el crédito público.

A LOS FOTOGRAFOS

profesionales y aficionados. La Empresa de la revista «VALENCIA» admite fotografías de asuntos de actualidad, pagándolas á cinco pesetas las que se publiquen.

VALENCIA

Cuando partió de la estación de Valencia el tren real conduciendo á Madrid á S. M. y su séquito, los señores gobernador civil y alcalde tuvieron ocasión de recibir numerosas y muy expresivas felicitaciones por el éxito grandioso del viaje del soberano, y ambas autoridades, á su vez, mostraban su satisfacción, porque tanto el rey como el jefe del gobierno, han quedado muy complacidos de su visita á nuestra ciudad.

Nosotros unimos nuestra felicitación á las que muy merecidamente han recibido los señores Pérez Moso y Maestre, y las hacemos extensivas al pueblo valenciano.

El embajador de Francia M. Revoll regresó ayer á la Corte en el tren rápido de Madrid. A la estación acudieron á despedirle el gobernador civil Sr. Pérez Moso y su hijo D. Antonio, el presidente de la Diputación provincial Sr. Valledobres, el rector de la Universidad Sr. Machi, el director del Hospital señor marqués de Colomina, el cónsul de Francia señor conde de Valicourt, el secretario de la Diputación provincial Sr. Jimenez Valdivieso y nutrida representación de la colonia francesa.

Con objeto de dejar la Pista dispuesta en forma para el Concurso Hípico, el tercer Concierto del maestro Lassalle se celebrará el lunes 31, y el segundo castillo de Fuegos Artificiales se verificará el domingo 30.

En el tren-correo de Madrid llegaron ayer mañana los ingenieros Sres. García Farías y Baenaga, que marcharon la noche anterior en el tren real hasta la estación de la Encina; el redactor del Diario Universal don Miguel Portolés, don María Blasco de Blasco Ibáñez é hijos, D. Jesús Valdés, D. Enrique Escosura, el ingeniero mecánico de la Compañía del Norte D. José Blanco, D. Antonio Enriquez, D. Juan Colomer y don Vicente Millet.

En el correo de Barcelona vinieron don Juan Bautista Lorenzana, D. Estanislao Muñoz y D. Calixto Hernández. En el rápido de Játiva llegaron D. Jaime B. Catalá, el ex-alcalde D. Joaquín Reig Bigné, D. Enrique Ros, el abogado D. Jacinto Talens, D. José María Olmos, el diputado provincial D. Manuel Simó y D. Juan Cotino. En el tren andaluz vinieron D. Pedro Rodríguez Ureña, D. Estanislao Ramirez y D. Jaime Cutanda. En el expreso de Barcelona D. Juan Enrique Alvarez, D. Cristóbal Martínez de la Mesa y D. José María Ferrer.

En el expreso de la misma línea salieron el presidente de la Diputación de Castellón D. Tiburcio Martín, á quien despidió el gobernador civil Sr. Pérez Moso; D. Miguel Altafulla, el Dr. D. Alvaro Esquerdo, don Romualdo Temprani, el catedrático de la Facultad de Medicina Dr. D. Rafael Reig Pastor, quien regresó por la tarde; D. Vicente Espert, D. Juan Noguera, el capitán de caballería D. Francisco Marzá y señora, D. Pedro Cerveró y el general mejicano D. Lauro Carrillo con su ayudante D. Faustino de la Vega.

En el rápido de Madrid marcharon á la Corte el ex-ministro de Instrucción pública D. Amalio Gimeno, el senador por esta Universidad D. José Herrero, D. Enrique Culla, el notario de la curia eclesiástica de Madrid D. Francisco Guisasaola, hermano del señor arzobispo de Valencia; el concejal del Ayuntamiento de Madrid D. Luis Mazzantini, don Juan Altaba, D. Ricardo de la Peña y el Dr. Jordán con su familia. En el rápido de Játiva marcharon el diputado provincial don Blas Guzmán, D. Enrique Fuset y D. Antonio Alvarez Ossorio.

En el especial de Castellón los ex-concejales D. Manuel Martínez y D. Miguel Sales Juliá, D. Enrique Alamar, el médico del penal de San Miguel de los Reyes D. Manuel Vives Liern y D. Manuel White. En el de Utiel el ex-concejal D. Manuel Crú, el ingeniero municipal D. Vicente Pichó, D. Juan Figueroa, D. Enrique Martí y D. Claudio Llagaria.

En el correo de Madrid salieron el señor marqués de Vivel, el Dr. D. Juan Bartual, D. Pablo Fournet, M. Paris, agregado á la embajada de Francia en Madrid; el coronel de artillería, D. Ramón Monterde, D. Francisco Cristely, con su hija Soledad, una de las seis bellezas del Concurso; los señores de Martí con su hija Conchita, D. José Valdés, D. Pedro Dávila y D. Oscar Nevado.

Los dependientes de comercio entregaron al presidente del Consejo de ministros, durante su estancia en Valencia, un escrito pidiendo que se consigne en la ley la jornada máxima de diez horas, por reducción sucesiva de media hora cada año. También piden que el gobierno no acceda á la pretensión de los comerciantes de Santiago, de que se les permita tener abiertos sus establecimientos los domingos durante el llamado Año Santo.

La Junta de Obras y dirección técnica del pantano de Buseo, ha publicado una Memoria sobre el mismo, redactada con motivo de la Exposición Regional, y que ha sido impresa muy limpiamente en los talleres de nuestro querido amigo D. Federico Domenech.

El trabajo que nos ocupa es muy interesante; una breve reseña histórica del pantano; datos acerca de su situación, importancia, coste y utilidad; una descripción sucinta de las obras y una reseña del estado actual de las mismas. Inserta, además, un catálogo de los objetos expuestos en aquel gran Certamen. Como decimos, el trabajo resulta muy completo.

Esta mañana, á las siete y media, se celebrará en la capilla del Colegio que dirigen las Madres Escolapias el octavo acto de recibir la primera Comunión treinta de las alumnas de dicho Colegio, y en el que oficiará el arzobispo Dr. Guisasaola.

Por la tarde, á las seis, después del ejer-

icio de las Flores, se celebrará «La fiesta de la gratitud», que consistirá en una solemne velada en obsequio al prelado, con el siguiente programa:

Discurso de la señorita Pilar Daudín; Himno a S. E., por la sección de Música; «Bendito sea el que viene», prólogo por las señoritas Dolores Franco, Teresa Albiol, Isabel Alfonso y Carmen Pérez; «El escudo de España», poesía por la señorita María Montañés; «No sé cantar», romanza por la señorita Pepita Prats; «Lección de Geografía», diálogo por las señoritas Angeles Vicente y Concepción Serred; «A canto y piano», por la señorita Enriqueta Martí; «Aparición de Santa Teresa a San José de Calasanz», poesía por la señorita Antonia Casas; «El tambor del Bruch», coro por las alumnas de Música; «El escapulario azul», monólogo por la señorita Pilar Gómez; «Romanza a la Virgen», por la señorita Misericordia Clavero; «A Valencia», poesía por la señorita María Fernández; «Bendita sea tu pureza», á cinco voces.

El señor gobernador nos manifestó anoche que tiene el propósito de entregar a la Diputación provincial las 11,800 pesetas á que asciende la tercera parte de las multas impuestas á los cultivadores de arroz fuera de coto en el año último. De dicha cantidad, 2,000 pesetas serán para contribuir á los gastos que han ocasionado las obras de reparación y embellecimiento hechas en el edificio del gobierno civil, y el resto para que la Corporación provincial las distribuya entre los pueblos donde se plantó arroz fuera de coto, en la proporción correspondiente á las multas impuestas, retirando de dichas cantidades los débitos por contingente provincial, si los hubiese.

Respecto de las dos mil y pico de pesetas correspondientes á la tercera parte de las multas generadas liquidadas últimamente con la Hacienda, el Sr. Pérez Moso piensa hacer cuanto antes la correspondiente distribución entre los denunciadores.

Por último, de las 1,500 pesetas entregadas por el rey para los establecimientos benéficos, entregará la tercera parte á la Asociación Valenciana de Caridad, y el resto á los más necesitados de auxilio.

Las cuentas se publicarán con todos los detalles en la prensa.

Antes de tirar un sombrero de paja descolorido, ensáyese el Strobin (40 cs. Drogs).

«Que uno mismo puede en un minuto dejar la dentadura blanca, se consigue por los cepillos impregnados, que no son más caros que los ordinarios. De venta en droguerías, perfumerías y bazares, á 1, 1'50 y 2 pesetas.

Ha quedado formado el tribunal de exámenes de los aspirantes á las plazas de porteros y ordenanzas de este gobierno civil. Lo forman el secretario, un oficial y un aspirante.

Los admitidos son: Marcelino Soler Soler, Francisco Martínez Rodríguez, José Martínez Rodríguez, José María Siera Pía, Pedro Martínez Zabol, Antonio Cabo Sanch, Luis Mariano Abián, Carlos Albertosa, Gil, Emilio Dubón Estors, Joaquín Pons Gueroles, José Aviñó García, Juan Cabafas Ferriz, Vicente Obrador Royo, José Andrés Domínguez, Ramón Conesa Conejo, Francisco González García, Antonio Valero Pérez y Vicente Carbonell Brocal.

Los reconocimientos facultativos se verificarán en los días 11 y 12 del próximo mes de junio, á las cuatro de la tarde, en la secretaría del gobierno civil.

Por real orden de 18 del corriente se ha concedido á los académicos de número de la Real de Bellas-Artes de San Carlos el uso de uniforme, consistente en casaca y pantalón de azul turquí, con bordados de palmas y escudo de la Corporación en oro, sombrero negro con plumas y espadín. Este uniforme fue concedido en 1825, y ahora se ha rehabilitado aquella gracia, que había caído en desuso.

La Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón, en su línea de Valencia á Liria (Estación calle de Cuarte), ha dispuesto un servicio de trenes especiales con motivo de la próxima peregrinación en honor á Nuestra Señora de los Desamparados, en la forma siguiente:

Sábado 29.—Saldrá de Valencia un tren á las nueve de la noche, el cual llegará á Liria á las 10'36.

Domingo 30.—A las 4'30 de la mañana saldrá de Liria un tren especial para los individuos que hayan de asistir á la peregrinación, el cual llegará á Valencia á las seis.

Por la noche, á las nueve, habrá otro tren de regreso de Valencia á Liria.

El gobernador civil recibió ayer un telegrama del alcalde de Aldea de los Corrales (Utiel), comunicando que en cumplimiento de lo que le ordenó la primera autoridad civil de la provincia, y en vista de que el local que ocupa la escuela es de propiedad particular, está gestionando que el dueño ejecute las necesarias obras de reparación en aquel, y si no las hará el Ayuntamiento.

Han sido nombrados por el señor arzobispo Dr. Guisasaola: capellán del convento de religiosas de Belén, D. José Domenech Falco; cura ecónomo de Pedreguer, D. Agustín Gay Lloret; ecónomo de Montesa, D. Eduardo Clérighes Beltrán; coadjutor del Puig, D. Roque Carrera Garriga; coadjutor de San Carlos de Onteniente, D. Pascual Vidal Albiñana, y coadjutor de Benicarló, D. Vicente Monserrat Martí.

Se halla gravemente enfermo el virtuoso vicario del convento de religiosas de San Gregorio, D. Camilo Burguete. Hacemos fervientes votos por la salud del enfermo.

Se encuentra en Valencia nuestro distinguido compañero D. Félix Latre, director de la Revista Financiera, de Zaragoza.

El Sr. Latre se dedicará, durante su estancia aquí, á informar á sus lectores de la Exposición, insertando profusión de grabados.

Gratís gradúese V. la vista científicamente. Crumiére, óptico.

«A La Bola de Oro», C. Guerrero, 10 y 12. Bar y ultramarinos único en su clase. Se sirven toda la noche toda clase de fiambres y comestibles. Ya lo sabéis «La Bola de Oro», Guerrero, 10 y 12 (antes Calabazas).

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica MORTUORIA

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció ayer tarde, á las dos y media, la señora doña Camila Truller y Atxer, viuda de D. E. Carbonell, persona tan conocida como respetada en Valencia, donde contaba con simpatías muy generales.

La virtuosa señora ha muerto acompañada del afecto de los suyos, que en ella idolatraban, y del respeto de cuantos la trataban ó conocían.

Reciban sus hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

El rey ha gratificado particularmente á la sección ciclista, y según parece, el oficial de la misma recibirá un grato recuerdo por servicios prestados durante la permanencia en nuestra ciudad, de S. M. el rey.

Conforme anunciamos, ayer comenzó el licenciamiento de todos los cumplidos de los regimientos de esta región. Unos salieron por la línea del Norte y otros marcharán hoy por el Central de Aragón. También marchan á sus respectivas casas los reclutas licenciados y reservistas que fueron llamados á filas para nutrir los regimientos de guarnición en Valencia, con motivo del viaje de D. Alfonso.

El teniente D. José Navarro Belmori ha sido destinado al regimiento de Alcántara.

El capitán general, muy complacido por las manifestaciones que en pro de nuestra guarnición hizo el rey, ha dictado una orden haciendo constar su agradecimiento á todos, por su buen comportamiento y marcialidad.

ESCOLARES

Ayer se reanudaron las clases en todos los centros oficiales de enseñanza, terminadas las vacaciones otorgadas con motivo del viaje regio. En la Universidad y en el Hospital continuaron los exámenes de final de curso.

Ha sido nombrada maestra interina de Campo Nubla, doña Rosario Buendía Hidalgo.

Notas de SPORT

El Club Velocipedico Valenciano celebrará carreras de bicicletas el próximo domingo, á las seis y media, en el paseo de la Alameda, con arreglo al siguiente programa:

Primera carrera.—Desfile (una vuelta) obligatoria para todos los ciclistas inscritos. Segunda.—De medio fondo 25 kilómetros (16 vueltas) con entrenadores á motocicleta. Tercera.—De lentitud (400 metros). Los premios son: para la segunda una medalla de oro, una de plata y un objeto de arte, y para la tercera tres objetos de arte. A los socios de dicho Club se les admitirán inscripciones hasta el 27, á las doce de la noche, en el local del Club, Nave, 22 y 24.

El día en la Audiencia

Imprudencia temeraria

En septiembre del pasado año, Vicente Pérez Monfort, maquinista de la Compañía del Norte, entró en la Dirección para quejarse del proceder del subje D. Pedro Seigland, que sin motivo le rebajó del cargo que tenía.

Al entrar en el despacho, encontróse con el citado subje, que le insultó y llegó á amenazarle con un cuchillo. El Pérez, al verse agredido, se abalanzó sobre su contrincante, el cual en la lucha se produjo una herida que le ocasionó la muerte.

Ayer se vió este juicio en la Sala segunda, ante el Jurado de la capital, actuando de fiscal el letrado Sr. Garrido, que calificó el hecho de homicidio, pidiendo para el procesado la pena correspondiente.

El defensor, Sr. Barral, que informó en la sesión de la tarde, reconoció el hecho como constitutivo de un delito de imprudencia temeraria, y solicitó sentencia con arreglo á él.

El Jurado dictó sentencia de acuerdo con la defensa y la Sala denegó la revisión.

Abusos deshonestos

En la sesión primera se vió, á puerta cerrada, una causa instruida contra Ramón Pellicer, por el delito apuntado.

La Sala dictó sentencia absolutoria, no accediendo á la revisión. D. Edmundo Más fué el encargado de la defensa.

Hurto

Vicente Chasá y otro, ocuparon el bañiquillo de la sección tercera para responder de un delito de hurto, estando sus defensas confiadas á D. Manuel Paredes y D. Edmundo Más.

Disparo

D. Melchor Vígner defendió á los hermanos José y Sebastián Pascual Bernat, que, procesados por un delito de esta índole, tuvieron que comparecer ante el tribunal de la Sala tercera.

Sala de lo civil

En una vista en autos sobre accidentes del trabajo informaron D. Pedro Puerto y D. Bernardo Gomis.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Se celebró por la mañana. El Sr. Martí, presidió un breve rato, sustituyéndole á seguida el Sr. Cuber.

Sin discusión se acordó: Nombrar á D. Antonio Latur auxiliar de los trabajos de catalogación de las bibliotecas Churrat, Sastre y Serrano Morales; aprobar la liquidación de la empresa de aguas de Valencia de diciembre de 1908; desestimar la instancia del contratista del arbitro sobre carruajes de lujo solicitando rebaja de la cantidad por la que se le adjudicó la subasta; conceder una gratificación al Sr. Monsollu por sus trabajos en la confección del padrón de pobres; desestimar el cambio de emplazamiento del tiro de pichón del cauce del Turia solicitado por varios vecinos, y solicitar la concesión del trozo de carretera continuación de la calle de San Vicente hasta el cruce de la vía férrea de Utiel.

En el despacho extraordinario se dió cuenta del oficio del gobernador aprobando la adición á las Ordenanzas municipales sobre tarifas de carruajes.

LAS REGATAS

Muy interesantes resultaron las regatas verificadas ayer en el puerto, continuación del programa organizado por el Club Náutico de Valencia con ocasión del viaje de S. M. Las que nos ocupan fueron presenciadas por un público muy distinguido, aunque no numeroso, que pasó un rato agradableísimo.

Dividióse la lucha de ayer en dos partes, mirando á la clase de balandros. Hubo, por consiguiente, regatas para balandros de ocho metros y regatas para balandros de seis metros. Los premios, respectivamente, una copa donada por S. M. la reina doña Cristina y otros tres de 750, 500 y 250 pesetas, el primero de los metálico unido á la copa, y otra de éstas, regalo de S. S. A. A. los infantes doña María Teresa y D. Fernando; más los premios en metálico de 600, 300 y 200 pesetas, adscrito el primero á la copa.

Habían despertado estas regatas entre los aficionados un legítimo interés, pues en ellas iban á luchar separadamente los dos grupos de balandros ya conocidos y no quedaron defraudadas las esperanzas que hicieron concebir, ya que la lucha fué reñidísima en algunos momentos en que el aire quiso soplar lo que no fué siempre, y era lamentable, pues de aquel modo podía mitigarse, en parte, el bochorno que ayer reinó.

Á las diez quedó constituido el Jurado en la tribuna que días atrás describimos. Compusieronlo: el comandante de Marina Sr. García de Quesada, presidente; el del cañonero «Temerario», Sr. Barrera; el del Club, Sr. Puchig; el ayudante de esta Comandancia, Sr. Zurriaga; y los representantes de los Clubs de Barcelona y San Sebastián, Sres. Pradera y Torres Casana,

respectivamente. Como jefe de señales y enfilaciones, actuó el Sr. Lila; como cronometrador, el Sr. Ballester; como jefe de ruta, los señores Marina y Tonda, y el Sr. Guasp de secretario.

Los balandros fueron sacados por la mañana al antepuerto. Habíanse inscrito los de ocho metros «Maruja», «Najusan», «Guibels» y «Mercedes», del Club de Valencia, y el «Anita», del de Cartagena. El «Mercedes» se retiró. Dióseles á las restantes la señal de partida á las 10 horas 45 minutos.

Para el segundo grupo, ó sea balandros de seis metros, se inscribieron: «Pillia», «Ena», «Vanda» y «Cherna», de Valencia, y el «Cisno», de Cartagena. Se hicieron á la mar á las 10 horas 50 minutos.

Las condiciones de las regatas, distancia á recorrer, sitio, etc., eran las mismas que en la anterior, y esto nos releva de especificarlas. Damos sólo, que la salida de estos balandros fué saludada por el público con cariñosos aplausos, y que por largo tiempo fueron seguidos por buen número de embarcaciones pequeñas y constantemente por las miradas de los curiosos.

Tardaron algo en retornar; ya se ha dicho que el viento no favoreció de una manera constante. El público empleó el tiempo en escuchar el concierto que entre los mástiles del jardín del muelle de Poniente dió la banda del Patronato.

El Sr. Lila dió la voz de «bando á la vista» momentos después de las doce, y á poco entraba el «Guibel» en medio de una tempestad de aplausos.

El orden de entrada y hora en que lo hicieron fué el siguiente: Balandros de ocho metros: «Guibels», pilotado por el Sr. Cano, á las 12 hs. 21 m. 57 sg.

«Anita», por el Sr. Febrer, oficial del «Cataluña», á las 12 » 22 » 54 »

«Maruja», por el Sr. Nacher (D. G.), á las 12 » 25 » 40 »

«Najusan», por el Sr. Nacher (D. M.), á las 12 » 39 » 1 »

Ganaron pues, el «Guibel», de Valencia, la copa de S. M. la reina Cristina y 750 pesetas. «Anita», del Club de Cartagena, 500 pesetas.

3.º «Maruja», de Valencia, 250 pesetas. Los del segundo grupo entraron: «Vanda», pilotado por el Sr. Bruce, á las 12 hs. 36 m. 46 sg.

«Pillia», por el Sr. Viljar, á las 12 » 36 » 54 »

«Ena», por el Sr. Nacher (D. T.), á las 12 » 49 » 10 »

«Cherna», 12 » 52 » 38 »

«Cisno», 12 » 54 » 30 »

Ganaron: 1.º «Vanda», copa de los infantes y 600 pesetas. 2.º «Pillia», 300 pesetas. 3.º «Ena», 200 pesetas. Los tres son de este Club Náutico.

En el Tiro de Pichón

Campeonato de Valencia

Anguramos que la sesión de ayer, decisiva para el campeonato de Valencia, iba á ser fecunda en emociones, y así resultó.

Después de la poule de prueba, que se repartieron los Sres. Zaragoza, Sarzo, Martínez y Mustieles, continuó la tirada para el campeonato, tomando parte en ella los que tenían dos, uno y ningún cero. Estos, como digimos, eran sólo dos, los Sres. Contell y Olmos, pero los pichones, favorecidos por el viento, salían de la casa como flechas, y pronto los que tenían dos ceros hicieron el definitivo, los que tenían uno se apuntaron también los dos que les faltaban, y los que llevaban la ventaja de haber matado la tarde anterior los siete palomos, se apuntaron igualmente los ceros reglamentarios.

Justo es reconocer, y lo consignamos con verdadero gusto, que todos, absolutamente todos los señores inscritos, hicieron verdaderas proezas, porque tenían mucho, pero mucho que matar en los pájaros.

De los diez, y ocho tiradores no eliminados en la primera sesión, hicieron el tercer cero: el Sr. Zaragoza, el pichón núm. 12, incluyendo el que mató la tarde del lunes; el Sr. Sister (D. J.), al 9; el señor marqués de Ivanry, al 14; el señor Burés, al 17; el Sr. Samá, al 13; el Sr. Contell, al 11; el Sr. Sarzo, al 13; el Sr. Martínez (J. L.), al 10; el Sr. Sister (D. V.), al 8; el señor Lagarria, al 14; el Sr. Santonja, al 13; el señor Carrión, al 2; el Sr. López, al 11; el señor marqués de Fuente el Sol, al 11; el Sr. Olmos, al 13, y el Sr. Mustieles, al 9.

La tirada iba haciéndose interesante por momentos, y con tal seguridad iban derribando pichones los señores marqués de Ivanry y Burés, que llegó á temerse que uno de los dos se llevara el campeonato, pero como dejamos dicho, el primero hizo el cero que le faltaba para la eliminación al pájaro núm. 14 y el segundo al 15.

Entre los tiradores renació de nuevo la esperanza por el derecho á igualar, y aunque la lucha era desventajosa por el corto número de palomos que á su favor tenían apuntados, se lanzaron animosos á la pelea, estableciéndose reñidísima competencia.

En el primer pájaro quedaron fuera de combate once tiradores; seis en el segundo; dos en el tercero; cuatro en el cuarto; dos en el sexto; uno en el séptimo, y uno en el octavo.

Reducido á dos el número de los aspirantes al campeonato, y por tratarse de los Sres. Sister (D. José) y Olmos que están considerados entre las mejores escopetas valencianas, la ansiedad del público iba en aumento, especialmente á partir del pájaro número catorce. Ambos derribaron el 15 y el 16, entre grandes aplausos, el 17 del Sr. Olmos fué declarado nulo, por no haber volado, pero se apuntó el bis brillante-mente, obteniendo á igualarse en el 18, marró el 19 el Sr. Sister y llegó á él su contrincante, por el que se decidió el triunfo, siendo para el Sr. Olmos el primer premio, el segundo para el Sr. Sister (D. José), y ganó el tercero después el Sr. Carri.

La ovación que escucharon los vencedores fué tan grande como merecida. ¡Bien por los tiradores valencianos!

Terminó la tarde tirándose una copa regalo del campeón, y que fué ganada por el Sr. Contell.

Como nota final, repetimos lo dicho al principio: fué para nosotros una satisfacción inmensa el triunfo de nuestros paisanos, como lo fué el ver tirar á otros, que sin resultar victoriosos, confirmaron el buen concepto en que se les tiene, pues derribaron palomos que resultaban imposibles por su condición de bravos y porque además el viento les servía de poderoso auxiliar para hacer rapidísimos regates.

Merecen consignarse, y lo hacemos sin orden de categorías, los Sres. Zaragoza, Ibañez, Contell, Sarzo, Martínez, Sister (D. V.), Galin, Verdeguer, Santonja (este muy especialmente), Cuñat, López, Lagarria, y otros que no tenemos presentes en este momento.

En cuanto á los forasteros los catalanes señores Burés, Samá y Girón se defendieron también bravamente, y singularmente el primero con los marqués de Ivanry, estuvieron muy cerca del campeonato.

El señor conde de O'Brien, campeón de España, renunció á tomar parte en esta sesión, lo cual se lamentaba entre los tiradores, pues deseaban admirar su destreza indiscutible, en una tarde difícil, y más teniendo la seguridad de que hubiera salido airoso.

Hoy se tirará la copa de S. A. la infanta doña Isabel y seguramente la concurrencia, como ayer tarde, será también muy numerosa.

Conciertos Lassalle

Hoy, decididamente, á las seis y media de la tarde, se dará el primer concierto sinfónico á gran orquesta, dirigido por el eminente maestro Lassalle.

A pesar de los deseos y trabajos del Comité, la desesperante lentitud con que se han verificado las obras del Salón de Actos (que

es donde se han de dar los conciertos), hace que el plan primitivo de localidades sufra una pequeña alteración. Sólo habrá sillas de salón (butacas), palcos y entradas generales.

Los precios de estas localidades son los mismos que publicamos ayer.

Esta mañana, á las once, quedarán en los comercios de música y en el salón de «La Correspondencia de España», calle de la Paz, y en el Comité, á disposición del público, las localidades para estos conciertos.

Por la tarde se venderán también en los despachos de la Exposición.

NOTA IMPORTANTE. Las entradas á los tres conciertos serán de color diferente: verde para el primer día, rojo para el segundo y amarillo para el tercero.

La expectación que ha despertado estos conciertos es tan grande, que raras veces hemos visto en Valencia tanto afán por asistir á un concierto. Verdad es que se trata de una solemnia, realizada por la mágica dirección del maestro Lassalle, una de las figuras más notables de la orquesta contemporánea.

TEATROS

PRINCIPAL

MI CARA MITAD

Una comedia entretenida, agradable, que hizo reír anoche al público de buena gana, y proporcionó ovaciones merecidas á los artistas.

El asunto: La eterna familia madrileña que presume y gasta más de lo debido, los apuros, el verano en un pueblo de mala muerte; allí los lugareños que enseñan como se debe vivir... y al fin se descubre que no hubo tal decadencia económica, que todo fué jugareta para dar una lección... y telón y aplausos.

Esta obra es muy agradable; pero aun la hicieron más los artistas, porque ellos, con su interpretación ajustada y animada, le dieron un realce extraordinario.

Citar méritos, sería copiar todo el repertorio. Todos, todos los intérpretes hicieron labor de primer orden.

Y el público, complacido, no cesó de ovacionarles efusivamente, cosa enteramente merecida.

Esta noche se presentará un sugestivo programa. En la primera sección, á las 8'15, se pondrá en escena la comedia de Parellada, «Tenorio Modernista», en la segunda, á las 9'15, estreno de la comedia en un acto de Mariano Benrueta, titulada «Por los suelos», consecuencia y comentario de la comedia de Benavente, «Por las nubes». En la tercera, sección doble, á las 10'15, segunda representación de la comedia en dos actos, de Ramos Carrión, «Mi cara mitad», estrenada anoche.

Crónica de SUCESOS

Ayer se dió cuenta al juzgado de guardia de haber penetrado ladrones en la casa núm. 3 de la calle de la Cenia, de donde se llevaron alhajas, ropas y efectos en gran cantidad.

Se ignora quiénes sean los autores del robo.

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: De 50 pesetas á José Castillo, por vender billetes en la corrida de toros; á Lucas Serrano Domingo, por arrojar almohadillas en el redondel de la plaza de Toros; á Victoriano López Rubio, por ídem, y de 75 á Emilio Pomer, por arrojar sé al redondel.

Ayer fueron asistidos en la casa de Socorro del Puerto Vicente Pérez Marcella, de 35 años, y Alberto Soler, de 20 años, los cuales cuestionaron acaloradamente en la calle Mayor del Grao, agrediendo mutuamente con arma blanca. El primero resultó con una herida en el antebrazo izquierdo, y el segundo con algunas contusiones en la mejilla izquierda.

Después de curados en el citado dispensario fueron conducidos al gobierno civil.

En una casa en construcción de la calle de Esperanza núm. 5, estaba ocupado ayer en colocar cristales á la claraboya el obrero Luis Martínez Blanes, de 50 años, cuando de pronto perdió el equilibrio y cayendo al fondo de la escalera, se ocasionó la fractura del brazo izquierdo á más de otras lesiones en todo el cuerpo.

Se le condujo al Hospital, donde después de curado de primera intención, se le dió ingreso.

Del suceso se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

Ayer tarde estaba quitando una persiana de la casa núm. 20 de la calle de Cuarte, piso primero, un muchacho de 19 años de edad, llamado Vicente Martínez Serra, en unión de otro compañero, para proceder á pintar la fachada de la referida casa, teniendo la desgracia de que le cayera encima la persiana.

Instantáneamente su compañero acudió en su auxilio, trasladándolo al Hospital provincial, donde el médico de guardia le apreció una extensa herida en el pie derecho y varias erosiones en la nariz y cara.

Ayer tarde fué agredido por un sugeto un anciano de 68 años de edad, llamado Francisco Silvestre, resultando con una herida en el pómulo derecho, que le curaron en el Hospital provincial.

En el Hospital fué asistida ayer una mujer, llamada Isabel Climent Tello, de 35 años, casada, habitante en la calle de Gibraltar, núm. 9, quien, según manifestó, hace tres días ingirió una disolución de fósforo, tratando de suicidarse, por disgustos familia. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

De la REGIÓN

CATADAU.—En el corral de la casa núm. 45 de la calle Mayor de este pueblo, se suicidó, cogiéndose con una cuerda de cáñamo de una estaca clavada en el muro, la vecina Rosa Gil Ors. Se ignoran los móviles de tan extrema resolución.

GUADASUAR.—Se prepara en esta católica villa la solemnia de la inauguración, bendición y jura de la bandera del turno de San Terccio, al que pertenecen 65 niños. Con tal motivo se celebrará en la iglesia parroquial una vigilia extraordinaria en la noche del 29 al 30 del corriente, en la que se cantará por los niños un trisacro coral, estando encargado del sermón el elocuente orador sagrado D. Enrique Sanchis, y terminando con la reserva.

El consejo directivo de esta localidad invita por nuestro conducto á todas las secciones de la diócesis á que tomen parte en esta fiesta, asistiendo con sus banderas.

Diario de Avisos

Ignorándose el actual domicilio del mozo Luis Roig, de la, perteneciente al reemplazo de 1904 y sección 5.ª de esta capital, se interesa su presentación el día 27 del actual, á las ocho de su mañana, en el patio de la Diputación, para reconocerle, pues de no presentarse será declarado soldado.

Gran Café-Cervecería y Restaurant Inglés

Pasaje de Ripalda y plaza de Mariano Benlliure. Almorzos, desde 3 pesetas; Comidas, 3'50, y á la carta, hasta la salida de los teatros.—Se sirven lunches y banquetes.—Helados especiales.

CONCIERTOS DE 9 A 11 NOCHE

Géneros del país y extranjeros

Completos surtidos en Pañería, Merinos, Tapicería, Lencería, Lencería, Mantelería y géneros de algodón. Especialidad en artículos para comunidades religiosas.

Rafael Conejos

SECCION DE SASTRERIA PARA CABALLERO.—Especialidad en el corte sastrero de vestidos para señores. San Vicente, 16 y 18, Valencia.

CARDÓ

AGUAS NITROGENADAS Y ARSENICALES (radio-activas), superiores á las de Panticosa y Urberuaga, únicas arsenicales de España.—Curación radical de las bronquitis, herpes y enfermedades de la piel, propias para enfermedades del estómago.—Clima muy seco.—Inhalaciones, pulverizaciones, etcétera.—Restaurant.—Fonda de 1.ª y 2.ª clase.—Teléfono, correo y misas. Itinerario: Desde Valencia á Tortosa, tren 9'10. En dicha población habrá coches á la llegada del tren 2 y 12, que sale directamente para el balneario.—Temporada oficial, 15 junio á 15 septiembre.

LIQUIDACIÓN

Por cesar en el negocio se liquidan á precios baratísimos todas las existencias de: Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y medidas, Cajas para caudales y libros de comercio, Prensa para copiar cartas, Quinales y poleas diferenciales, Bombas, Artículos para jardín, Cocinas económicas, Estufas, Chimeneas, Marcos ó pantallas para chimeneas de mármol, Watters-closets, Bañeras y duchas de zinc, hierro y latón, Batería de cocina, Ferretería, etc.

Fernando Malabouche (entre la calle de la Linterna y P. Merced) GRACIA, 9

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

</

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del Teatro Lara de Madrid.—A las 8 1/2 de la noche.—Tenorio Modernista. A las 9 1/2.—Por los suelos (estrano). A las 10 1/2.—Sección doble.—Mi cara mitad.

MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: Vapor Hispania, de Alicante, de tránsito; Vapor Lederer Sandor, de Fiume y escalas con cargo general.

T. PRINCIPAL

Comp.ª Teatro Lara de Madrid Esta noche 1.ª sección, 8 1/2 Tenorio modernista 2.ª sección, 9 1/2 POR LOS SUELOS (Estreno) 3.ª sección (DOBLE) 10 1/2 MICARA MITAD

Movimiento bursátil

Table with columns for 'Cotización de valores', 'FONDOS PÚBLICOS', 'OBLIGACIONES', 'Cambios oficiales de ayer', 'Telegramas bursátiles', and 'Servicio particular'. It lists various financial instruments and their market values.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO Noticias de Italia Roma.—El proyecto modificando el presupuesto de la Marina italiana asigna 440 millones de liras, distribuidos en varios ejercicios.

alcalde pronunciaron discursos saludando a los congresistas. También pronunciaron discursos varios representantes, entre ellos el de España. En un pueblo de la Calabria destruido por el terremoto, se amotinó el vecindario a causa de la tardanza en la construcción de barracas.

De la TARDE

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Indultando al soldado de infantería de Marina, desertor, Alfredo Iglesias, que se hallaba recluso en un manicomio de París.

Regreso del rey A las nueve y media de la mañana entró en la estación del Mediodía el tren, conduciendo al rey y a su séquito. En los andenes se hallaban las reinas doña Victoria y doña María Cristina, los infantes don María Teresa, doña Isabel, don Eulalia y D. Fernando.

De la NOCHE

Final de la sesión del Congreso Sigue el debate del proyecto de reforma de Correos y Telégrafos. El Sr. Felín elogia el proyecto en general y censura la creación de tribunales de honor.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

De la TARDE

Final de la sesión del Senado Se reanuda la sesión y sigue el debate del proyecto de Administración local, y se aprueba hasta el artículo 258. El Sr. Maura acepta algunas aclaraciones y enmiendas.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

De la TARDE

Final de la sesión del Senado Se reanuda la sesión y sigue el debate del proyecto de Administración local, y se aprueba hasta el artículo 258. El Sr. Maura acepta algunas aclaraciones y enmiendas.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

De la TARDE

Final de la sesión del Senado Se reanuda la sesión y sigue el debate del proyecto de Administración local, y se aprueba hasta el artículo 258. El Sr. Maura acepta algunas aclaraciones y enmiendas.

Por noticias particulares recibidas se sabe que el fenómeno fué muy perceptible también, causando alarma, en Mongat, Masnou, Premiá, Cambrils y algunos otros pueblos del litoral.

Nota política

Continúa intrigiendo a las gentes si la ley Provincial se discutirá antes ó después de las vacaciones. Los jefes de las minorías parece que se hallan de acuerdo en todos los asuntos.

Boicotaje

Dicen de Gijón que los obreros albañiles han levantado el boicotaje al contratista Aleina, por ceder éste a las pretensiones de los huelguistas, acordando que una comisión mixta recorra las obras a fin de clasificar los jornales, según el trabajo.

Dirigible militar.—Otro incendio

Dicen de Londres que practicando pruebas en un dirigible militar, cayó éste desde gran altura por haberse abierto la válvula. Los tripulantes resultaron milagrosamente ilesos.

Diez y ocho ahogados.—Huelga

Dicen de Ondarroa que a causa del temporal naufragaron cuatro lanchas, pereciendo ahogados diez y ocho marinos. Telegrafían de Teruel que el gobernador ha aconsejado a la Compañía de las Minas de Ojos Negros que aumente el jornal a los ochocientos obreros que hay declarados en huelga.

La feria de Córdoba

La feria continúa animadísima. En la primera corrida se lidiaban toros de Guadalest, que resultaron flojos, siendo el segundo fogueado. El primero se pareado por Machaco, al que coloca tres pares monumentales. Coge los avios de matar y hace una buena faena, rematando el tercio de dos medias aguantando y un descabello. (Ovación y oreja.)

Más ejecuciones.—Interesante descubrimiento

Un despacho de Constantinopla da cuenta de que siguen siendo ejecutados los autores de las matanzas de Adana, habiendo sido detenidos 200 más, complicados en aquellos sucesos sangrientos. Dicen de Florencia que en la Biblioteca se ha hecho un interesante descubrimiento. Un erudito que revolvía en ella los papeles de un estante, ha encontrado el manuscrito de una novela de costumbres que escribió Napoleón Bonaparte en su primera juventud.

Buenos honorarios

De Nueva-York dicen que los abogados americanos autorizados van a reclamar judicialmente los honorarios de Cliford Hastridge, famoso defensor de Thaw, el millonario que mató al antiguo amante de su esposa. La reclamación importa 40.000 dólares. El millonario está actualmente en un Manicomio, y sus bienes están bajo tutela. Se habla de que serán enviadas al defensor las cuentas detalladas de los gastos cuantiosos realizados. Se espera un proceso interesantísimo.

De Alicante.—Sacudidas sísmicas.—La emigración

Dicen de Alicante que el rey irá a aquella ciudad el próximo mes de enero con objeto de tomar parte en las regatas. Esta noche se celebró en el teatro Principal el anunciado mitin, hablando Pablo Iglesias. Un despacho de Lisboa da cuenta de que desde el día 23 de abril último notábase diariamente pequeñas sacudidas sísmicas. Hoy sintiéronse dos sacudidas muy intensas. Comunican de Almería que hoy marchó a la República Argentina el vapor «Sofía», conduciendo gran número de emigrantes.

Hecho milagroso

Según noticias recibidas de Medina del Campo, en un convento de monjas Agustinas celebrábase hace poco una solemne novena en honor de Santa Rita, cuando una de las monjas, que se hallaba paralítica y era ferviente adoradora de la Santa, repentinamente curó. Los médicos reconocieron a la monja y declararon que era imposible que hubiera curado por la Medicina. El hecho ha causado general regocijo. Centenares de vecinos de los pueblos inmediatos llegan diariamente a visitar a la milagrosa Santa Rita.

Señ Sebastián.—El temporal de anoche en estas costas debió causar muchas víctimas. Se sabe que en Orrio hubo cuatro ahogados. Los tripulantes de las embarcaciones de Ondarroa y Guetaria aseguran que se ahogó un muchacho de 15 años, arrebatado de los brazos de su padre, que iba en la misma embarcación. Faltan muchas embarcaciones y las familias de sus tripulantes están presas de la más horrible zozobra por ignorar la suerte que han corrido.

Los dramas del mar

San Sebastián.—El temporal de anoche en estas costas debió causar muchas víctimas. Se sabe que en Orrio hubo cuatro ahogados. Los tripulantes de las embarcaciones de Ondarroa y Guetaria aseguran que se ahogó un muchacho de 15 años, arrebatado de los brazos de su padre, que iba en la misma embarcación. Faltan muchas embarcaciones y las familias de sus tripulantes están presas de la más horrible zozobra por ignorar la suerte que han corrido.

De Burgos

Burgos.—Llegaron los alumnos de caballería del paseo militar. En las afueras esperaba la guarnición con el capitán general al frente. Se simuló un ataque a la plaza. Esta noche serán obsequiados con un banquete. Si retrasan la marcha, les obsequiarán el Ayuntamiento y las Sociedades de recreo.

De Melilla

Melilla.—Comunican de Tazza que el Roghi, de acuerdo con Bu-Amema, prepara una acción común en el Rif. El Roghi ha anunciado a varios jefes de kabila su próxima expedición y que organiza una mehalla. Los rifenios muestran preocupados con estas noticias. El sultán ha ofrecido 10.000 duros por la cabeza del Roghi.

De la NOCHE

Final de la sesión del Congreso Sigue el debate del proyecto de reforma de Correos y Telégrafos. El Sr. Felín elogia el proyecto en general y censura la creación de tribunales de honor.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

De la TARDE

Final de la sesión del Senado Se reanuda la sesión y sigue el debate del proyecto de Administración local, y se aprueba hasta el artículo 258. El Sr. Maura acepta algunas aclaraciones y enmiendas.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

De la TARDE

Final de la sesión del Senado Se reanuda la sesión y sigue el debate del proyecto de Administración local, y se aprueba hasta el artículo 258. El Sr. Maura acepta algunas aclaraciones y enmiendas.

De la MADRUGADA

El Roghi en acción.—Asamblea de las Diputaciones Dicen de Melilla que el Roghi se prepara para volver al Rif en unión de un hijo de 15 años, que ha traído de Mequinez.

Por noticias particulares recibidas se sabe que el fenómeno fué muy perceptible también, causando alarma, en Mongat, Masnou, Premiá, Cambrils y algunos otros pueblos del litoral.

Nota política

Continúa intrigiendo a las gentes si la ley Provincial se discutirá antes ó después de las vacaciones. Los jefes de las minorías parece que se hallan de acuerdo en todos los asuntos.

Boicotaje

Dicen de Gijón que los obreros albañiles han levantado el boicotaje al contratista Aleina, por ceder éste a las pretensiones de los huelguistas, acordando que una comisión mixta recorra las obras a fin de clasificar los jornales, según el trabajo.

Dirigible militar.—Otro incendio

Dicen de Londres que practicando pruebas en un dirigible militar, cayó éste desde gran altura por haberse abierto la válvula. Los tripulantes resultaron milagrosamente ilesos.

Diez y ocho ahogados.—Huelga

Dicen de Ondarroa que a causa del temporal naufragaron cuatro lanchas, pereciendo ahogados diez y ocho marinos. Telegrafían de Teruel que el gobernador ha aconsejado a la Compañía de las Minas de Ojos Negros que aumente el jornal a los ochocientos obreros que hay declarados en huelga.

La feria de Córdoba

La feria continúa animadísima. En la primera corrida se lidiaban toros de Guadalest, que resultaron flojos, siendo el segundo fogueado. El primero se pareado por Machaco, al que coloca tres pares monumentales. Coge los avios de matar y hace una buena faena, rematando el tercio de dos medias aguantando y un descabello. (Ovación y oreja.)

Más ejecuciones.—Interesante descubrimiento

Un despacho de Constantinopla da cuenta de que siguen siendo ejecutados los autores de las matanzas de Adana, habiendo sido detenidos 200 más, complicados en aquellos sucesos sangrientos. Dicen de Florencia que en la Biblioteca se ha hecho un interesante descubrimiento. Un erudito que revolvía en ella los papeles de un estante, ha encontrado el manuscrito de una novela de costumbres que escribió Napoleón Bonaparte en su primera juventud.

Buenos honorarios

De Nueva-York dicen que los abogados americanos autorizados van a reclamar judicialmente los honorarios de Cliford Hastridge, famoso defensor de Thaw, el millonario que mató al antiguo amante de su esposa. La reclamación importa 40.000 dólares. El millonario está actualmente en un Manicomio, y sus bienes están bajo tutela. Se habla de que serán enviadas al defensor las cuentas detalladas de los gastos cuantiosos realizados. Se espera un proceso interesantísimo.

De Alicante.—Sacudidas sísmicas.—La emigración

Dicen de Alicante que el rey irá a aquella ciudad el próximo mes de enero con objeto de tomar parte en las regatas. Esta noche se celebró en el teatro Principal el anunciado mitin, hablando Pablo Iglesias. Un despacho de Lisboa da cuenta de que desde el día 23 de abril último notábase diariamente pequeñas sacudidas sísmicas. Hoy sintiéronse dos sacudidas muy intensas. Comunican de Almería que hoy marchó a la República Argentina el vapor «Sofía», conduciendo gran número de emigrantes.

Hecho milagroso

Según noticias recibidas de Medina del Campo, en un convento de monjas Agustinas celebrábase hace poco una solemne novena en honor de Santa Rita, cuando una de las monjas, que se hallaba paralítica y era ferviente adoradora de la Santa, repentinamente curó. Los médicos reconocieron a la monja y declararon que era imposible que hubiera curado por la Medicina. El hecho ha causado general regocijo. Centenares de vecinos de los pueblos inmediatos llegan diariamente a visitar a la milagrosa Santa Rita.

Por noticias particulares recibidas se sabe que el fenómeno fué muy perceptible también, causando alarma, en Mongat, Masnou, Premiá, Cambrils y algunos otros pueblos del litoral.

Nota política

Continúa intrigiendo a las gentes si la ley Provincial se discutirá antes ó después de las vacaciones. Los jefes de las minorías parece que se hallan de acuerdo en todos los asuntos.

Boicotaje

Dicen de Gijón que los obreros albañiles han levantado el boicotaje al contratista Aleina, por ceder éste a las pretensiones de los huelguistas, acordando que una comisión mixta recorra las obras a fin de clasificar los jornales, según el trabajo.

Dirigible militar.—Otro incendio

Dicen de Londres que practicando pruebas en un dirigible militar, cayó éste desde gran altura por haberse abierto la válvula. Los tripulantes resultaron milagrosamente ilesos.

Diez y ocho ahogados.—Huelga

Dicen de Ondarroa que a causa del temporal naufragaron cuatro lanchas, pereciendo ahogados diez y ocho marinos. Telegrafían de Teruel que el gobernador ha aconsejado a la Compañía de las Minas de Ojos Negros que aumente el jornal a los ochocientos obreros que hay declarados en huelga.

La feria de Córdoba

La feria continúa animadísima. En la primera corrida se lidiaban toros de Guadalest, que resultaron flojos, siendo el segundo fogueado. El primero se pareado por Machaco, al que coloca tres pares monumentales. Coge los avios de matar y hace una buena faena, rematando el tercio de dos medias aguantando y un descabello. (Ovación y oreja.)

Más ejecuciones.—Interesante descubrimiento

Un despacho de Constantinopla da cuenta de que siguen siendo ejecutados los autores de las matanzas de Adana, habiendo sido detenidos 200 más, complicados en aquellos sucesos sangrientos. Dicen de Florencia que en la Biblioteca se ha hecho un interesante descubrimiento. Un erudito que revolvía en ella los papeles de un estante, ha encontrado el manuscrito de una novela de costumbres que escribió Napoleón Bonaparte en su primera juventud.

Buenos honorarios

De Nueva-York dicen que los abogados americanos autorizados van a reclamar judicialmente los honorarios de Cliford Hastridge, famoso defensor de Thaw, el millonario que mató al antiguo amante de su esposa. La reclamación importa 40.000 dólares. El millonario está actualmente en un Manicomio, y sus bienes están bajo tutela. Se habla de que serán enviadas al defensor las cuentas detalladas de los gastos cuantiosos realizados. Se espera un proceso interesantísimo.

De Alicante.—Sacudidas sísmicas.—La emigración

Dicen de Alicante que el rey irá a aquella ciudad el próximo mes de enero con objeto de tomar parte en las regatas. Esta noche se celebró en el teatro Principal el anunciado mitin, hablando Pablo Iglesias. Un despacho de Lisboa da cuenta de que desde el día 23 de abril último notábase diariamente pequeñas sacudidas sísmicas. Hoy sintiéronse dos sacudidas muy intensas. Comunican de Almería que hoy marchó a la República Argentina el vapor «Sofía», conduciendo gran número de emigrantes.

Hecho milagroso

Según noticias recibidas de Medina del Campo, en un convento de monjas Agustinas celebrábase hace poco una solemne novena en honor de Santa Rita, cuando una de las monjas, que se hallaba paralítica y era ferviente adoradora de la Santa, repentinamente curó. Los médicos reconocieron a la monja y declararon que era imposible que hubiera curado por la Medicina. El hecho ha causado general regocijo. Centenares de vecinos de los pueblos inmediatos llegan diariamente a visitar a la milagrosa Santa Rita.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER. Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

LOS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO Dr. GREUS SEDANTE del Dr. GREUS

Subasta Fincas en Aliberique. El día VEINTINUEVE del corriente...

Pérdida ¿Desea V. llevar el pelo bien teñido? pues use el agua verdadera de Miriana...

DINERO Se facilitan desde el 6 por 100 al año. Colación de capitales...

Para Hamburgo El vapor VENECIA partirá el día 26 del actual...

Compañía Trasatlántica de Barcelona Servicio fijo el día 11 de cada mes. El vapor correo MANUEL CALVO

Vapores Correos Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª de Cádiz Línea de Antillas. El día 4 de junio saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor correo español MIGUEL M. PINILLOS

Mariano Berardo Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.ª derecha, Valencia.—Teléf. 440

Nueva casa de huéspedes LA SEGORBINA.—Se desean dos o tres caballeros para tratarlos como familia...

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ. Especialidad en lápidas, MUGILLER, 3, VALENCIA

Taller de lápidas de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

SALDOS SANGRE, 15, ENTRESUELO, FRENTE AL AYUNTAMIENTO. Gran saldo de corpeses seda, doble ancho, y tules de los mismos colores...

Línea de América del Sur. El día 8 de junio saldrá fijamente de VALENCIA el nuevo y hermoso vapor español VALBANERA

Se vende o alquila en el mejor punto de la calle Mayor de Godella, núms. 23 y 24 una preciosa casa...

Chocolates Vindada R. COMOS. Especialidad de chocolate de Santia, GATIANA

Biblioteca Teológica Económica DIOS. Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

Para Londres El vapor NEXOS cargando saldrá el 26 del corriente.

Gran almacén de coches de lujo Compra-venta de carruajes y carritos de todas clases, de MARIANO ANDREU

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

Ed. el CAFE SPORT calle de Peris y Valero, esquina a la Paterna, se sirve el nuevo BEER QUINO KOLA...

Se ceden habitaciones a casa particular con asistencia o sin ella. Se habita en las mejores condiciones...

BUQUES Servicio regular de vapores Para LIVERPOOL. El vapor CANGIANIAN cargará el día 26 del actual...

Para Londres y Newcastle El vapor BELAYO saldrá el 29 del actual.

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléfono 1.199. Cajas para cebra, muy baratas.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. CONTENIENE: DATOS, Estadísticos, Geográficos, Históricos, Descriptivos...

Se vende o alquila en el mejor punto de la calle Mayor de Godella, núms. 23 y 24 una preciosa casa...

SASTRE Se necesitan obreros y oficiales a jornal y a piezas, y aprendices.—Luis Vives, número 3, principal.

Para Bristol y Cardiff El vapor SILUBIAN cargará el día 26 del actual.

Para Glasgow El vapor OSMANLI cargará el día 26 del actual.

La hija de Margarita (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) XXXVII. La atención de Pascual había aumentado al oír las últimas palabras del señor de Terrys.

Mientras el conde de Terrys escuchaba, su curiosidad se cambiaba en temor. —Y preguntó vivamente—acusaron a alguien de su muerte?

De pronto se estremeció su cuerpo, como impulsado por una sacudida galvánica; su rostro se crispó, sus miembros quedaron rígidos y cayó hacia atrás su cabeza con la mirada fija.

—Y estaréis en disposición de poderlo hacer? —preguntó bruscamente el conde, clavando sus ojos en los de su interlocutor.

—El señor de Terrys no pareció oír la última parte de la frase. En lugar de responder, prosiguió: —No habéis olvidado las cláusulas estipuladas en nuestro contrato particular para el caso de que yo muera?

vuestros negocios... La estación rigurosa hace que tengáis que suspender la construcción de las casas que debíais vender a la Sociedad de inmuebles...